

親愛的社區藥局夥伴:平安喜樂!

現今醫藥修法陷入多方交鋒亂象！大環境急遽惡化，藥事政策在 2014 選舉年更是嚴酷的考驗，藥師面臨藥師法 11 條、寵物用人藥、中藥材商、醫院合理調劑量入法、反對開放超商販賣指示藥品…等與國人健康權益息息相關的重大議題，藥界看到了其他相關團體對於藥師專門執業體制的衝撞，全國藥師從全國聯合會到地方公會，無不繃緊神經責無旁貸踏上戰場，也感謝藥師會員給予團隊強而有力的支持，共同為維護專業與民眾健康而努力。

面對推動處方箋釋出的年代，也是網路資訊快速與權益主張高漲的年代，藥師執業風險必然升高，全聯會呼籲藥師遵守執業倫理規範、積極提升藥事服務、創造藥師專業價值，基於「一人生病，二人照顧」的理念，藉由「醫師診斷、藥師調劑」的專業分工，確保民眾獲得高品質的醫藥照顧，希望這樣的理念能獲得國人的支持與響應，唯有讓民眾產生對藥師專業的需求與信任，才能有明確美好的執業願景！而社區藥局正是十分關鍵的一環，因為您正是民眾日常方便的好鄰居，也是民眾用藥安全的守護藥師。

期待今日的危機成為明日的轉機，為了深化藥師與社會脈絡的連結，全聯會首次成立「藥師鐵馬宣導隊」募集來自全國各地 12 位藥師騎士，於 4/16-20 日舉辦全台串聯「用藥安全路 藥師來照護」宣導活動，行程 4/16(三)由高雄出發，沿途由 4/17(四)嘉義市、4/18(五)台中市、4/19(六)新竹市、4/20(日)新北市…等縣市藥師公會鐵馬隊串聯，全國藥師以最紮實的踩踏方式親近台灣民眾，展現藥師活力、親民和踏實的形象。同時設立宣導攤位，倡導「全民藥健康、健保要珍惜」的議題，讓單車騎士跨越各縣市為台灣住民的健康串連，讓藥師留下的不僅是汗水，更是為台灣健康政策累積向前推進的能量。

4 月 20 日全國藥師為善盡照護民眾健康之天職，鐵馬隊與社區藥局大會師，齊聚中正紀念堂，為建構民眾藥物自我照護暨優質用藥環境而努力，活動攤位提供生動活潑的互動式遊戲，與民眾近距離衛教與問答，宣導主題均以民眾用藥議題及公益政策為主，並提供簽署 DNR、免費成人健檢。活動文宣上的摸彩券只要到現場任何一攤位蓋章既可參加摸彩，摸彩品項豐富，最大獎可獲得汽車一部，希望藉此活動提高民眾參與意願，吸引民眾重視用藥議題。

社區藥局是社區健康總體營造不容忽視的力量，為提升社區藥局在醫療體系中的重要性，全聯會特別將中正紀念堂 420 活動與社區藥局連結，只要民眾持活動文宣上的摸彩券到社局藥局蓋藥局章既可到現場投入摸彩箱，若無社區藥局蓋章則要到現場任何一攤位蓋章方可參加摸彩，文宣摸彩卷除社區藥局發放外，另於活動前三天請工讀生在鄰近捷運站出口發放，並刊登捷運爽報五天，期所有社區藥師憑藉此次活動與民眾互動機會，提供藥師真誠的專業服務，深化與社區民眾的需求與連結！

醫藥分業的宗旨精神「Check & Balance」無法落實，未來還有很多回歸合理醫療體制的方案急需努力，期待我藥師拋棄錮限於各自境遇的歧見，發揮彼此間資源、知識、訊息、經驗分享及相互支持的精神，漸漸的可發現各領域藥師間的溝通協調與支援合作。越來越多的社區藥局藥師服務升級，加入藥事照護團隊，將藥師的熱情與愛心散播社區的每一個角落，跨領域攜手合作能帶給藥師更順暢的溝通平台、更完善的培訓機制、更好的執業環境，更確保民眾獲得合理安全且高品質的醫藥照顧。

活動文宣摸彩卷需由社區藥局向全聯會登記後寄發(每一單位 100 張摸彩卷)，並請社區藥局張貼活動海報，因活動於上午 9 時開始，領獎需要本人在現場，所以動員民眾以北部為主，請大台北地區社區藥局踴躍向全聯會登記！

登記方式：

請洽藥師公會全聯會 黃榮婕小姐

聯絡方式：02-25953856*198

PS：針對近來諸多健康政策屢受挑戰，全聯會正在申請集會遊行中！

期待藥界齊心一致，共同為台灣優質的用藥環境奮鬥！

中華民國藥師公會 全國聯合會
理事長 李蜀平 敬上 2014.03.17